

# SAMOBORSKI LIST

GODINA XXXIX.

U SAMOBRU, 1. RUJNA 1942.

BROJ 12.

P. n. Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

## Samoborci pred Poglavnikom

JUCER, DNE 31. KOLOVOZA UPUTILA SE U ZAGREB VELIKA DEPUTACIJA IZ NASEG KOTARA (OKO 120 ŽITELJA), SAMOBORSKIH GRAĐANA IZ SVIH SLOJEVA TE SELJAKA IZ OPCINA VANJSKI SAMOBOR, BREGANA, SV. NEDJELJA I SV. MARTIN SA NACELNICIMA.

DEPUTACIJA JE NAJPRIJE POSJETILA MINISTRA G. TOBTIČA, KOJI JE DEPUTACIJU LIJEPO PRIMIO I NAKON SASLUŠANJA NJIHOVIH MOLBA I ŽELJA, NAJAVIO DEPUTACIJU POGLAVNIKOVOM UREDU, PA JE DEPUTACIJA DOBILA DOZVOLU, DA DOĐE PRED POGLAVNIKA.

U 1/2 12 SATI UPUTILA SE DEPUTACIJA POD VODSTVOM POGLAVNIKOVOG POBOČNIKA G. B. LORKOVIĆA, PREC. G. ŽUPNIKA KOCIJANIČA I POMOČNIKA POBOČNIKA G. PAVLA ŽEGARCA U VELIKU DVORANU ZA PRIMANJE (JELACICEVA DVORANA) I TU U SVEČANOJ TISINI ŽELJNO ISCEKIVALO, KADA ĆE SE POJAVITI NAS DICNI POGLAVNIK.

KADA JE POGLAVNIK DOŠAO U DVORANU ZA PRIMANJE, IZVIJESTIO GA JE POBOČNIK G. LORKOVIĆ, DA SU ŽITELJI KOTARA SAMOBORA ŽELJNI DA SVOME POGLAVNIKU IZKAŽU SVOJU ODANOST I VJERNOST.

U IME SAMOBORSKOG KOTARA POZDRAVIO JE POGLAVNIKA PREC. G. JURAJ KOCIJANIČ, TE JE IZRAZIO ŽELJU NASEG ŽITELJSTVA, DA OVE GODINE SRDOMNO PROSLAVI 700 GODISNJICU OD KAKO JE SAMOBOR PROGLAŠEN SLOBODNIM TRGOVISTEM. — TOM ĆE ZGODOM BITI IZDANA LIJEPA SPOMEN-KNJIGA, A U VEZI S OVOM PRO-

SLAVOM NASTOJI OPCINA POLOŽITI TEMELJE NOVOJ PUČKOJ I SREDNJOJ SKOLI, TE DA U HISTORIJSKOM DVORCU LIVADICA UREDI STALNI MUZEJ.

POGLAVNIK JE SA ODOBRAVANJEM SASLUŠAO OVU ODLUKU, DA SE OVAKO NA KULTURAN NAČIN PROSLAVI 700 GODISNJICA SLOBODNOGA TRGOVISTA SAMOBORA.

ZATIM JE IZREKAO DULJI GOVOR, U KOJEM JE DOTAKAO SVA PITANJA U VEZI SA VANJSKIM I NUTARNJIM POLOŽAJEM.

NAROCITO GA VESELI, ŠTO JE U NASEM KOTARU NASTAO SLOŽAN RAD IZMEĐU SELA I GRADA. TREBA ZAJEDNIČKI RADITI, DA NAM BUDE NASHA NEZAVISNA DRŽAVA ZBILJA SRETNNA. TREBA DA NAROD IMADE OPET PUNO SRCA, ČUVSTVA I POSTENJA.

— NASHA ĆE DRŽAVA — REKAO JE POGLAVNIK — BITI I OSTATI TAKO DUGO NEZAVISNA, DOK GOD POSTOJI USTASKI POKRET, A TAJ POKRET NIJE KADAR NITKO SRUSITI NITI PROMIJENITI.

SVATKO MORA SADA, U OVOJ VELIKOJ BORBII PROTIV ZLOGLASNOG NEPRIJATELJA, DOPRINJETI SVOJU ŽRTVU.

NA KRAJU SE POGLAVNIK ZADRŽAO S IZASLANICIMA DULJE VREMENA U SRDACNOM RAZGOVORU, ZANIMAJUĆI SE ZA NJIHOVE PRILIKE I POTREBE.

POSLIJE SRDACNOG OPROSTAJA, IZASLANSTVO IZ SAMOBORA PRIREDILO JE POGLAVNIKU ODUSEVLJENE OVACIJE.

## Drugo razdoblje Ustaške revolucije

Hrvatski Ustaški pokret nikao je i rodio se na žrtvama, na krvi i na stradanjima, koje je hrvatski narod doprinosaio stoljećima, a osobito u posljednjih 20 godina, sa svojom potpunom i konačnom slobodom i državnom samostalnošću.

Osobito zadnjih 20 godina hrvatski je narod doprinosaio takve žrtve, da se moralo tražiti rješenja izvan kojekakvih ugovora, sporazuma ili silčnih ugovora.

Hrvatski političari, koji su stajali izvan Ustaškog pokreta, zaborevili su na temeljno političko pravilo, da se borba s protivnikom vodi uvijek onakvim sredstvima, kakve protivnik upotrebljava.

Nije hrvatski narod mogao izvojevati svoje konačne slobode sporazumima i ugovorima, dok je protivnik strijelao ponajbolje hrvatske borce i sinove. Nije se o hrvatskom pitanju moglo raspravljati u jednom naravi parlamentu, dok su u njemu bili razbojnički poubijani predstavnici i zastupnici hrvatskog naroda.

Stjepan Radić poslije sramotnog umorstva u beogradskom parlamentu izjavio je, da ne će više nikada u tu kuću. Stjepan Radić je umro, a jedan dio hrvatskih političara nije poštivao ili nije upotrebio iskustva, koja su bila stečena, a još manje je osjetio pravo bilo hrvatskog naroda i shvatio njegova težnja na nezavisnost.

Poglavnik Dr. Ante Pavelić najbolje je ocenio sve te okolnosti, kojima hrvatski narod može doći do pobjede i odgovarajući potrebama i težnjama hrvatskog naroda, držeći se narodne poslovice, da se klin klinom izbija, pošao je u inozemstvo, da odanice djelatnim oružjem izvoštiti ono, što se nije moglo riječima ili pregovorima.

Ta djelatna borba predstavlja prvi dio, prvo razdoblje ustaške revolucije, koje stoji u znaku krvi, u znaku žrtava, u znaku borbe, u znaku pregaranja, ali i slavni i junačkih podviga i pobjeda.

U prvom razdoblju ustaške revolucije, ustaše vode otvorenu borbu, ora tresu temeljima bivše države i pokušaju čitavom svijetu, da su Hrvati nezadovoljni Versaillesom, da oni traže:



nešto drugo — svoju vlastitu nezavisnu državu, jer im na to daje pravo njihova tisućgodišnja predaja o hrvatskoj državnoj samostalnosti.

Konačno je došlo doba, kad hrvatska država postaje stvarnost, a Ustaški pokret pokazuje svoje velike duhovno revolucionarne i državničko-organizatorne sposobnosti u najtežim časovima.

Neprijatelji Ustaškog pokreta, plaćenici protivnika hrvatskog naroda, tvrdili su, da Ustaštvo predstavlja samo bombu, teror i ulične borbe. Zaboravili su međutim, da je to bilo jedino sredstvo, koje je hrvatski narod mogao upotrijebiti u borbi za svoja prava, da je hrvatska junačka krv tražila čast i pravi način borbe.

Međutim, sada, kad je čitavo državno uređenje prodahnuto ustaškim

načelima, sada se tek vidi sva snaga i veličina Ustaškog pokreta, vidi, koliko on odgovara potrebama našeg državnog uređenja.

Ustaški pokret pokazao je na djelu, da osim spretno obrambe svoje države i naroda, znađe i te kako mudro voditi politiku Nezavisne Države Hrvatske, da je sposoban i da ima toliko snage, da su Ustaška načela niknula iz duše našega naroda i da prožimaju život ne samo državnih oblasti i ureda, nego i svakog Hrvata kao čovjeka.

Ovaj rad, državnički i organizatoran, predstavlja drugo razdoblje Ustaške revolucije. Ne znači, da je time ustaša odbacio pušku. Ne, on je uvijek spreman braniti svoju domovinu. On je i danas hvata u šake, kad je u pitanju domovina, ali ustaštvo je danas

u prvom redu posvetilo svu svoju brigu, da bi se život u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj odvijao i tekao onako, kako je to želja Poglavnikova, kako je to hrvatski narod stoljećima i stoljećima želio i za to se borio.

Prvo razdoblje ustaške borbe išlo je za svim, što je hrvatsko, a drugo razdoblje je djelo za veličinu hrvatske države, te je nesebičan rad sviju nas, da bi povezali i učvrstili sve Hrvate u svjesnu, nerazdruživu i nerazrušivu zajednicu — to je razdoblje duhovne revolucije. U njem ćemo podići ovu državu, izgraditi je, da u njoj bude dobro svima.

U njoj će vladati zaista samo Bog i Hrvat!

(HDU »Croatia«)

### SJEDNICA SAVJETODAVNOG ODBORA TRG. OPĆ. SAMOBOR (18. kolovoza 1942.)

Sjednici predsjednik načelnik Regović, zapisnik vodi bilježnik Bošnjak.

Prema zaključku električnog odbora razpisan je natječaj za mjesto upravitelja opć. električne centrale. Za ovo mjesto podnijeli su molbe: Dvoržak L. iz Zagreba, Lušić Dragutin iz Splita, Lulić Nikola iz Beočina i Kojc Mihael iz Zagreba. — Opć. električni odbor predlaže, da se privremeno namjesti Dvoržak Ljudevit iz Zagreba, jer ima najbolje svjedočbe i preporuke.

Jednoglasno se postavlja na 3 mjeseca privrem. poslovođom opć. elektr. centrale Dvoržak Ljudevit, te mu se odobrava mjesečni paušal od 1.000.— Kuna.

Molba Matijašić-Lojna Ane i Lojna Augusta za odobrenje promjene i ispravka katastralnih čestica 1.452 1-5 odobrava se.

Molba Marcheti Dragutina i Matilde za odobrenje parcelacije njihovog zemljišta odobrava se.

Isto se tako odobrava molba za parcelaciju Kodrić Franje iz Sv. Helene.

Jednoglasno se zaključuje, da se odobrava novoprojektirani put Špišić Leona u Gizniku u širini od 4½ m pod uvjetom, da molitelj uz ovaj put otvori s jedne strane posebni nogostup u širini od barem 1.20 m.

Odobrava se po načelniku sklopljeni ugovor sa Noršić Jurom i Sarić Josipom za izvoz drva iz opć. šume Palačnik-Močvarine u količini od 87¼ hvata.

Molba Kalingar Antuna iz Samobora za parcelaciju oranice Lešće, ne odobrava se.

Gollner Milivoj upravljač opć. tanke za poljevanje ulica moli povlašćene plaće. — Molba se ne uvažuje.

»Velebit« veleobrta za tekstilne proizvode u Samoboru moli, da mu općina u svrhu proširenja tvornice proda opć. klaonicu i zemljište ispred tvornice i oko zgrade, te moli da im stavi prihvatljive uvjete za kupnju.

Radi obustave građevinske djelatnosti i teške dobave građevnog tvornice općina za sada ne može pristupiti izgradnji nove klaonice. U koliko bi poduzeće »Velebit« bilo moguće da samo

izgradi higijensku klaonicu neka predloži potrebite nacрте i predloge.

Uprava sljemenske kapelice Majke Božje Kraljice Hrvata moli, da općina odkupi svoj grb Samobora, koji se od 1932. godine nalazi na stropu kapelice.

Odbor jednoglasno odobrava molbu da se grb odkupi za svotu od 3.000 Kuna.

Matašić Josipi povisuje se uboška podpora na 200 Kn mjesečno.

Majhen Ani podijeljuje se uboška podpora od 200 Kn mjesečno.

Čita se izvještaj poslovođe opć. električne centrale o neodgovornim popravcima koji se moraju izvesti na opć. električnoj mreži.

Izvještaj se prima na znanje, te se popravak mreže povjerava elektroinstalateru Josipu Melinščaku za svotu od 13.200 Kuna. Rok izvedbe je 3 tjedna.

Načelnik predlaže, da se zaključi izrada nacрте za novu zgradu pučke škole, te da se odobre izdatci za sastav nacрте.

Zaključuje se principiijelno, da se povjerava sastav idejnih skica arhitektu Vichi time, da prije sastava podnese općini predlog o detaljima glede same zgrade i glede troška izrade skice.

Načelnik podnosi izvještaj o provedenoj raspravi sa zemljoposjednicima u Braslovju kroz čija bi se zemljišta postavile nove cijevi za rekonstrukciju opć. vodovoda. — Izvještaj se jednoglasno prihvaća.

Čitaju se molbe za primitak u zavičajnu vezu: 1. Ule Matije, lančara sa suprugom i djecom Irmom, Milom, Oskarom i Nadom. — 2. Pipan Antuna sa suprugom Manjom. — 3. Pipan Karla, željez. konduktora. — 4. Širša Franje sa suprugom Martinom. — 5. Bostjančić Antuna, lančara i 6. Pačnik Franje sa ženom Albertinom i djecom Silvom i Zlatom.

Jednoglasno se primaju u zavičajnu vezu.

Načelnik predlaže, da se povise pristojbe za priključke na opć. vodovod prema današnjim prilikama.

Pristojbe se povisuju i to: za prizemlje na 300 Kn, za I. kat na 500 Kn, za II. kat na 700 Kn. Za Glavničku

ulicu bez obzira na visinu zgrade na 2.000 Kuna.

Načelnik podnosi izvještaj Kotar. šumara, koji je ustanovio mnoge nedostatke oko racionalne sječe i uzgoja podmladka, koji bi se morali ukloniti i nastojati, da se šuma usčuva i goji. Potrebno je provesti osobiti nadzor nad lugarima, koji imaju paziti na štetočine. Predlaže preventivne mjere, koje bi se imale provesti.

Izvješće se prima do znanja, a Kot. se šumaru odobrava u ime putnog paušala za nadzor i rad u opć. šumama mjesečno 1.000 Kuna.

Načelnik izvješćuje, da je 23. VII. odplaćeno Državnom vjeresijskom zavodu 169.682 Kn, tako da sada iznosi dug ovom zavodu 800.000 Kuna.

Na prijedlog odbornika Franje Ivanščaka, odbor jednoglasno zaključuje da se g. Pavao Zegarac, bivši v. d. Logornika u Samoboru obzirom na njegov višegodišnji ustrajni i ispravni politički rad, kao i mnogo zaslužnog za kulturni, sicijalni i prosvjetni napredak Samobora, izabire kao zaslužnog građanina — zavičajnikom općine trgovišta Samobora, opraštajući ga plaćanja svih zavičajnih pristojba.

Ratne prilike ne mogu ni za kroga biti prilika za obožavanje! Hrvatski je narod pokazao, da je on htio svoju slobodu i da je on htio i tražio uspostavu Nezavisne Države Hrvatske. Poglavlak u Saboru 10. IV. 1942.

## Školske vijesti

Prema naredenju ministarstva nastave odpočela je školska obuka dne 17. kolovoza 1942. godine u svim pučkim školama. Tako je odpočeto obukom i na našoj školi.

Školska zgrada se nalazi u adaptaciji to se obuka drži u iznajmljenim školskim prostorijama.

Razpodjelba odjeljenja je sljedeća:

I. razred dječaka obučava Prounperger Vilma (59) učenika;

I. razred djevojčica obučava Wirand Stefanija (33) učenica;



II. razred obospolni obučava Zličar Marija (64) učenika(ica);

III. razred obospolni obučava Pavlović Vlasta (55) učenika(ica);

IV. razred dječaka obučava Fresl Oton (30) učenika;

IV. razred djevojčica obučava Bogović Zata (35) učenika;

I. razred više narodne škole obučava Toni Božina (42) učenika(ica);

II. razred više narodne škole obučava Hetler Josip (45) učenika(ica);

III. razred više narodne škole obučava Pavlović Marijan (21) učenik(ica).

Gđa Praunsperger Vilma, nalazi se na dopustu zbog bolesti, pa je preuzela njezin razredni odjel gđa Wirand g. Hetler Josip nalazi se na domobranskoj vojnoj vježbi, njegov razredni odjel preuzeo je g. Pavlović, spojivši II. i III. razred više narodne škole.

Razredni odjeli nalaze se u zgradama: Kotarskog suda, gđe Prebeg u Perkovićevoj ulici i u zgradi kod stare škole.

Tako se I. i II. obospolni razred nalazi u zgradi Kotarskog suda, kao i IV. razred djevojčica; III. obospolni razred i IV. razred dječaka nalazi se u zgradi gđe Prebeg; dok se I. II. i III. razred više narodne škole nalazi u zgradi pokraj stare škol. zgrade.

Kako se obuka vrši na raznim mjestima Samobora, otežčan je svaki kontakt između učiteljstva i uprave škole trpi zbog toga često i sama nastava. Poželjno bi bilo, da se još ove jeseni uredi barem I. kat stare školske zgrade, kako bi se za nuždu mogla obavljati tamo obuka sa svom školskom djecom.

Kako su na našoj školi ukinuta tri razredna odjela, to je naređenjem Ministarstva nastave br. 83802 na temelju §. 2. zakonske odredbe od 22. travnja 1941. premješteno u istom činov. razredu sa naše škole nekoliko učitelja i učiteljica i to: Pavlović Marijana i Vlastu u Začretje, kotar Krapina, Vel. župa Zagorje te Praunsperger Vilmu u Rude po potrebi službe. Po tom ostaje na školi samo šest (6) razrednih odjela sa 6 učiteljskih osoba. Kako se g. Hetler sada nalazi u vojsci rade na školi samo 5 učitelja(ica) sa preko 350 djece. U sobe u kojima se obučava, može stati najviše 30-40 djece, pa će se po svojoj prilici obuka za pojedina razredna odjeljenja morati držati samo svaki drugi dan.

Premještanja učitelja(ica) u samoborskom kotaru:

Stazić Ivan iz Strmca u Zagreb na rad Ministarstvu nastave u svojstvu izvjestitelja; Blažević Katka iz Sarajeva, Vel. župa Vrhbova, u Sv. Nedjelju, Vel. župa Prigorje; Galpić Anka iz Kandiže, kotar Bogošaj, Vel. župa Pliiva i Rama, u Strmec; Klarić Vladislava iz Tuzle Vel. župa Usora i Soli u Sv. Nedjelju; Stromar Tonka iz Cestarčkog Sušnja, kotar Kariošaj, Vel. župa Vinodol i Podgorje u Gradnu; Dugi Danica iz Sv. Nedjelje u Pavačnjak, kotar Isti; Plegar Martin iz Mirnova u Strmec; Glavacović Bogdan iz Dr. Hlača, kotar Petrinja u Parnovci; Mavrić Ljerka iz Rečica, kotar Zagreb u Klake; Pavlović Marijan iz Samobora u Začretje, kotar Krapina; Povlović

Vlasta iz Samobora u Začretje; Pekota Miljenko iz Vrabča, kotar Zagreb pri-dieljen na rad u školu Molvice u Pavačnjak; Praunsperger Vilma iz Samobora u Rude; Skomerža Ljerka iz Sv. Nedjelje u Molvice; Šarčević Bosiljka iz Zagreba u Lug; Štiller Rozalija iz Kustošije u Sv. Martin pod Oklćem; Navračić Đurđica iz Sv. Martina pod Oklćem u Zagreb Crvenom križu i Srnak Josip iz Gradne u Goru, kotar Petrinja.

#### SEGRTSKA ŠKOLA

Školska obuka u stručno-produžnoj školi odpočinje u utorak dne 1. rujna u 5 sati poslije podne.

Oni učenici, koji se nisu još upisali, mogu se još toga dana upisati, te moraju kod upisa donjeti sve isprave određene za upis, kao što je već upozoreno u »Samoborskom listu« od 15. kolovoza o. g.

Ravnateljstvo

Djeca su roditeljima veselje, ona su roditeljima briga i veselje, ali zajednici i narodu i državi podpora, obrana, osigurana budućnost i osigurano vjekovanje. Poglavnik hrvatskim majkama.

#### JUBILEJ ZASLUŽNOG VOCARSKOG STRUČNJAKA

Nestor naših praktičnih voćarskih i vinogradarskih stručnjaka g. Pavao Cesar, proslavio je u najvećoj skromnosti svoj dvostruki jubilej.

On je navršio u dobrom zdravlju svoju 70-godišnjicu života i 50-godišnjicu stručnog rada na polju promicanja našeg voćarstva i vinogradarstva.

Pred 50 godina postavljen je bio za zemaljskog vinogradara u Plješivčskoj Rijeci kod Jastrebarskoga da kao stručnjak osnuje lozni i voćni rasadnik i da rukovodi obnovom (regeneracijom) okićko-plješivčskog vinogorja. Taj posao je izvršio na podpuno zadovoljstvo. Premješten je bio u Samobor gdje mu je bila povjerena uprava zemaljskog rasadnika u Samoboru, Molvicama, Senkovcu, Goljaku i Stenjevcu.

Tu je razvio vrlo uspješan rad oko proizvodnje loznih sadnica i uređenja novih vinograda. Održao je besbroj predavanja, koja su se očitovala u lijepim i stvarnim razlaganjima, a na korist vinogradara i voćara.

G. Cesar napisao je prvu svoju knjigu: »Uputa u novo vinogradarstvo«, koja je tada tiskana u 4.000 primjeka i za kratko vrijeme razprodana.

Kada je bilo nabavljeno zemaljsko dobro Božjakovina, vlada ga je poslala tamo i postavila za glavnog učitelja vinogradarstva. Po tome bude imenovan putujućim učiteljem vinogradarstva voćarstva i pčivčarstva. Tu je on razvio veliku djelatnost te proputovao držeći brojna predavanja cijelu Hrvatsku i Slavoniju svagdje upućujući naše vinogradare i voćare u napredno vinogradarstvo te voćarstvo. — G. Cesar sjedašnje se broji naših vinogradara. Sjedašnje se njegovih dobrih stručnih uputa.

Saradivao je vrlo mnogo u brojnim stručnim listovima, napisao je i knji-

žicu »Kako ćemo uspješno braniti vinovu lozu od peronospore i oidijuma«.

G. Cesar danas radi u svojem rasadniku u Samoboru. Saraduje stalno u »Samoborskom listu« svojim poučnim gospodarskim stručnim člancima raspravljajući o aktualnim vinogradarskim i voćarskim pitanjima.

Njegovim brojnim prijateljima, koji mu šalju iskrene čestitke, priključujemo se i mi s toplim željama, da mu bude dug život i dobro zdravlje.

•••••

#### KNJIGA »SAMOBOR 1242.—1942.«

dokora će u tisak. Sadržavat će toliko radova od toliko uvaženih stručnjaka i uglednih književnika, da će obuhvatati ne, kako je bilo isprva predviđeno 100 do 120 stranica, nego 320 velikih stranica. I slika će biti mnogo više, nego li je bilo isprva zamišljeno.

Neće to biti kakavgod spomen-spis. Bit će to zbornik mnogog toga, što je vrijedno znati o Samoboru.

Spasit će se od zaboravi, što bi se bez toga vajda izgubilo u nepovrat. Pružiti će na tisuće i tisuće podataka iz prošlosti i sadašnjosti Samobora, sve kratko, zbitno, jezgrovito i pregledno, i dat će poglede u budućnost.

Radi povećanog obsega knjige bit će cijena lijepo opremljenom primjerku 300.— Kuna. — Dosadnji pretplatnici dobit će knjigu za dosadanju cijenu. — Pretplate prima i uprava »Samoborskog lista«.

•••••

#### KRETANJE PUCANSTVA NA PODRUČJU VEL. ŽUPE PRIGORJE

Veliki župan Velike župe Prigorje izdao je ovaj nalog:

Savezno s nalogom Velike župe Prigorje u Zagrebu od 4. srpnja 1942. g. broj 8016-1942.

zabranjuje se počam od 1. rujna o. g. kretanje noću od 21 (9) do 5 sati na područje Velike župe Prigorje

u svim trgovištima, mjestima, selima i zaselcima (kotar Donja Stubica, Dugo Selo, Kutina, Samobor, Sv. Ivan Zelina, Velika Gorica, Zagreb).

Zatečene osobe na otvorenom u navedenom zabranjenom razdoblju bit će uhićene i predane nadležnoj kotarskoj oblasti na daljnji postupak.

Prekršaje ovog naloga kažnjavati će kotarske oblasti novčanom globom od 10.000 Kuna ili zatvorom do 30 dana.

•••••

#### UPOZORENJA VLASNICIMA CESTOVNIH SAMOKRET. VOZILA

1. Temeljem naredbe o prijavi, pregledu, označavanju, »upotrebi i upisu cestovnih samokretnih vozila od 25. III. 1942. br. 753-Z-1942. obavijen je dne 10. kolovoza priegled o označavanju cestovnih samokretnih vozila.

U smislu §. 15. spomenute naredbe bez novih upisanih ploča neamije se ni jedno samokretno vozilo kretati.

2. Temeljem §. 1. Naredbe o polaganju ispita za upravljače cestovnih samokretnih vozila i o izdavanju upravljačkih isprava od 27. III. 1942. broj



752.-Z-1942., pojedinim vrstama samokretnih vozila može upravljati samo ona osoba, koja je položila izpit i dobila upravljačku izpravu za dotičnu vrst vozila.

3. Naredbom od 4. VIII. o. g. br. 79.550-1942., ograničen je promet osobnim samovoza.

U smislu §. 2. spomenute naredbe za uporabu osobnih samovoza imaju se izdati posebne dozvole i oznake na posebne pismene molbe vlasnika samovoza.

Bez tih dozvola i oznaka počam od 25. kolovoza o. g. ni jedan osobni samovoz nesmije biti u prometu.

Ove su odredbe privremene naravi.

4. Prekršaji ovih naredaba kažnjavat će se.

Kotarska oblast

## Sport

»Samobor«—»Podravina« 7:3 (0:2)

Na Veliku Gospu u Samoboru je gostovala vrlo dobra momčad »Podravina« iz Ludbrega, koja se u župi »Zrinski« nalazi na drugom mjestu.

»Samobor« je nastupio u potpunom sastavu i to: Norčić, Gočević, Marjanović, Rešetar, Tenk, Gaberc, Drušković, Bišćan I., Kogoj, Medved i Bišćan II.

Zgoditke su polučili: Kogoj 3, Medved 2, Bišćan II. 2. — Utakmicu je izvratno vodio Oto Fresl.

»Samobor«—»Podsused« 4:2 (2:0)

U nedjelju 16. kolovoza gostovala je naša momčad u Podsusedu. Nakon ležerne igre, našima je uspjelo pobijediti. Momčad je bila umorna od utakmice s »Podravinom« pa posljedak ne pokazuje pravi omjer snaga. Igra se kretala u stalnoj nadmoći »Samobora«, i bila je puna lijepih momenata i finih kombinacija.

Zgoditke su polučili: Bišćan I. 2, Bišćan II. 1 i Medved 1. — Sud'io je sudac iz Zagreba dobro.

Tako je »Samobor« uspjelo, da u dva dana poluča dva lijepa i vrijedna uspjeha.

K. V.

## Vijesti

Samobor — hrvatski slikopisni grad

Državni slikopisni zavod u Zagrebu želi u svrhu izrađivanja slikopisa izgraditi slikopisni studio, koji bi se imao izgraditi na zemljištu između Samobora i Sv. Nedjelje.

Obavljena je izmjera zemljišta, te bi se imalo u najkraće vrijeme započeti gradnjom velike i savremene zgrade. Prema nacrtu imao bi se izgraditi hrvatski slikopisni studio u roku od dvije godine.

Vjenčanje.

U subotu 28. pr. mj. vjenčao se u župnoj crkvi g. Ivan Waldman, činovnik Kotarske oblasti, sa gđicom Rezikom Doljar, kćerkom g. F. Doljara, posjednika.

U crkvi pjevao je se vrijeme vjen-

čanja mještoviti zbor H. P. D. »Jek« prigodnu pjesmu.

IZ ZADRUGE »HRVATSKI DOM«

G. Mavro i Katica Neuman darovali su za dovršenje »Hrvatskog Doma« u Samoboru 25.000.— Kuna. Na plemenitom daru najtoplije se zahvaljuje odbor.

† Josip Buchberger

Nakon duge i teške bolesti umro je u Zagrebu u najljepšoj dobi života Josip Buchberger, porezni činovnik, te je 25. pr. mj. sahranjen na Mirogoju.

Pokojni Buchberger nekoliko je godina služio kod Poreznog ureda u Samoboru, pa je radi svog lijepog i pravednog postupka sa strankama uživao sveopće poštivanje našeg građanstva. Lahka mu zemlja!

SLIKOKAZ »SAMOBOR«

prikazuje slijedeće slikopise:

5. rujna u 8 sati, 6. rujna u 6 i 8 sati i 8. rujna (utorak) na M. Gospu u 6 i 8 sati slikopis pun melodija, prekrasnih krajobrazu i ljubavi »KULE U ZRAKU« (Luftschlösser). — Slikopis je sniman u Beču, Veneciji, Napulju, Capri-u i Firenci. — U glavnoj ulozi poznata Lillian Harwey.

12. rujna u 8 sati i 13. rujna u 6 i 8 sati »EVROPA NE ODGOVARA« (Europa nem valaszol). — Slikopis o kobnim danima mjeseca kolovoza 1939. godine, kada su svi narodi svijeta postavljali jedino pitanje: Šta će donijeti sutrašnji dan — rat ili mir...?

Uz avakli slikopis novi zvučni tjednik (Zurnal).

VOZNI RED VICINAL. ŽELJEZNICE ZAGREB — SAMOBOR

Odlazak na radno dana iz Zagreba u Samobor u:  
6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.30, 16.30, 19.00 i 20.35 sati.

Odlazak na nedjelje i blagdane iz Zagreba u Samobor u:  
6.15, 7.20, 8.15, 9.30, 10.15, 11.30, 13.00, 14.00, 15.05, 16.15, 17.00, 20.35, 21.45 sati.

Odlazak na radno dana iz Samobora u Zagreb u:  
5.00, 6.10, 8.23, 10.23, 12.18, 14.38, 16.38, 19.08, 20.40 sati.

Odlazak na nedjelje i blagdane iz Samobora u Zagreb u:  
5.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.35, 13.05, 14.05, 15.10, 17.55, 19.05, 19.40, 20.40, 21.50 sati.

## Nove knjige

Izdale su slijedeće nove knjige:

Mijo Bak: »Jutarnja borba« 10.— Kn  
Dr. S. Pavičić: »Monjeviški rat na Balkanu« 40.— Kn;

»Ratni delivijaže do broja 14. Svezak 5.— Kn;  
»Svjetski delivijaže, svezak 15.— Kn;  
O. Maul: »Što je gospodstvo« 20.— Kn.

Praktično znanje:

»Kako se najbolje štiti krugeval« 10.— Kn;  
»Kako se gradi otkaz« 20.— Kn;  
»Kako se gradi pletiva« 10.— Kn;  
»Mjesečnik za početnik« 10.— Kn;  
»Obradba šev« 20.— Kn;

»Jutarnji razgovor o malom gospodarstvu« 20 K;  
V. Nožić: »Samobor-grad« 40.— Kn;  
»Pravodostva savremenog gospodarstva« 2 K;

J. Kocijančić: »Svevišnji Hrvatski« 15.— Kn;  
»Dopisni ep. sav. gospodstva«, kalendar 10.— Kn;

Sve se gore navedene knjige dobiju u papirnici Slavka Šeka, Samobor, Livadićeva ul. 2.

## ZAKONSKA ODREDBA

o naučnicima, mladim radnicima i mladim namještenicima

2. Obrazac naukovnog ugovora propisuje ministar obrta, veleobrtu i trgovine u sporazumu s minist. udruže.

§ 4.

1. Mladi radnik i mladi namještenik može se u obrtu, veleobrtu i trgovini zaposliti jedino s dozvolom Glavne uprave posredovanja rada odnosno njezinih djelatnika (organa).

2. Ministar udruže propisuje naredbom način izhođenja ove dozvole.

3. Ministar udruže propisuje u sporazumu s ministrom obrta, veleobrtu i trgovine naredbom brojčani odnos mladih radnika prema ostalim radnicima i namještenicima u obrtničkim, veleobrtničkim i trgovačkim poduzećima skupno ili odtjeljeno za muške i za ženske mlade radnike.

§ 5.

1. Zaposilivanje naučnika, mladih radnika i mladih namještenika na poslovima osobito pogibelnim za zdravlje ili sigurnost rada ili za čudoređe, može ministarstvo udruže u sporazumu s ministarstvom zdravstva zabraniti za pojedino poduzeće, priradnu struku, granu ili skupinu grana.

2. Prilikom propisivanja zdravstvenih i tehničkih zaštitnih mjera ministarstvo udruže i njegovi organi dužni su u sporazumu s ministarstvom zdravstva voditi osobitu brigu o zdravstvu i sigurnosti rada naučnika, mladih radnika i mladih namještenika.

§ 6.

Daci srednjih škola i svršeni daci pučkih škola, koji se opredjeljuju za učenje stručnih škola ili za naukovanje, obvezani su prije stupanja u službu, naukovanje ili daljne školovanje, podvrći se pregledu kod nadležnog savjetodavnog zavoda za izbor zvanja.

§ 7.

1. Savjetodavni zavodi za izbor zvanja osnivaju se kod Glavne uprave posredovanja rada, odnosno kod njezinih djelatnika (organa).

2. Ustrojstvo, djelokrug i ravnanje poslovanje savjetodavnog zavoda za izbor zvanja propisat će ministar udruže u sporazumu s ministrom obrta, veleobrtu i trgovine, ministrom nastave i ministrom zdravstva.

III. prava i dužnosti.

§ 8.

1. Naučnici, mladi radnici i mladi namještenici ne mogu biti zaposleni duvno više nego što je dozvoljeno zakonom o zaštiti radnika i ostalim propisima, koji uređuju radno vrijeme radnika i namještenika.

(Nastavlja se)

## ZA FRANJE

čičenje, krpanje, šivanje, šivanje, pletenje (rublja, odjeća, poplana) i sa sav šenski posao, preporuča se Marijan Antonić, Samobor, Starogradska ul. 13.

## TRAJNI STAN

od 3-5 soba sa kupatilom. — Projeke molba dati na adresu lista.

»Samoborski list« izlazi 1. i 15. u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 30.— Kuna. — Inocematvo 100.— Kuna. — Pojedini broj 3.— Kuna. — Uprava i uredništvo Samobor, Livadićeva ul. br. 2. — Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Tiskari »Samoborski tiskara« S. Šek. Samobor, Livadićeva ulica broj 2.